Совета учреждения МКОУ НОШ детский сад  №5  с.Усть-Ургал

 « 06»  октября 2015г.
Протокол №1
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Вепрева И.В. и.о.директора
Всего членов совета учреждения: 5
ПРИСУТСТВОВАЛИ:  6
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Выборы председателя и членов Совета учреждения
2. Безопасность ребенка в ДОУ: Состоянии пожарной безопасности в ДОУ
 
 По  первому  вопросу слушали:
Вепреву И.В, которая отметила, что  одним из основных направлений модернизации образования является повышение в образовательной политике роли всех участников образовательного процесса –воспитанников, педагогов, родителей,учеников, а также представителей гражданского общества. Концепция модернизации российского образования требует обеспечить открытость образования, усилить роль всех субъектов образовательной политики и их взаимодействие, расширить участие общества в выработке, принятии и реализации правовых и управленческих решений в образовании. Эти цели должны быть обеспечены реальными механизмами общественного участия в развитии образования.  В образовательных учреждениях Советы учреждения наделены полномочиями решать определенные вопросы в соответствии с Уставом и Положением о Совете учреждения. При этом руководитель учреждения обязан исполнять решения советов, принятые в рамках их компетенции. И сегодня мы должны  выбрать председателя и членов  Совета учреждения. 
Выступили: Ефремова Г.Ф. , воспитатель предложила избрать председателем Совета учреждения  на 2015-2016г  Вепреву И.В., членов родительской общественности Карелину П.П. и Верба Л.В., работников учреждения – Бородина Л.И., Ефремова Г.Ф., Радченко М.С.
 Голосовали (отдельно по кандидатурам):
«за» -6
«против» -  нет
Решили: избрать председателем Совета учреждения  на 2015-2016г  Вепреву И.В., членов родительской общественности Карелину П.П. и Верба Л.В., работников учреждения – Бородина Л.И., Ефремова Г.Ф., Радченко М.С.
 По  второму  вопросу слушали:
 Радченко М.С., и.о.директора, о состоянии пожарной безопасности в учреждении, которая пояснила, что в учреждении ведется большая работа в этом направлении:
— учреждение укомплектовано необходимыми средствами противопожарной безопасности;
— установлена система пожарной сигнализации;
— имеются инструкции определяющие действия персонала и планы пожарной эвакуации людей;
— систематически проводятся эвакуационные занятия, согласно утвержденным планам, на которых отрабатываются действия всех работников учреждение и детьми  на случай возникновения чрезвычайной ситуации;
— с детьми учреждения в системе проводятся занятия по ОБЖ (используются формы проведения с учетом возрастных особенностей детей), игры по охране здоровья и безопасности, направленные на воспитание у детей сознательного отношения к своему здоровью и жизни.
Комплект документов по пожарной безопасности.
В начале учебного года с целью обеспечения соблюдения правил пожарной безопасности в детском саду руководитель   назначает ответственного за пожарную безопасность, определяет порядок действий работников и детей при возникновении пожара.
В соответствии с законодательством РФ руководитель несет персональную ответственность за противопожарную безопасность учреждения.
Решили: Держать на постоянном контроле состояние пожарной безопасности в Учреждении.

Председатель:



Совета учреждения МБОУ НОШ детский сад  №5  с.Усть-Ургал

 « 15»  апреля 2016г.
Протокол №2
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Вепрева И.В. воспитатель
Всего членов совета учреждения: 5
ПРИСУТСТВОВАЛИ:  6
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Отчет руководителя о финансово-экономической деятельности учреждения за 2015г
2. Организация летнего отдыха детей.
 
 По  первому  вопросу слушали:
 Радченко М.С., директора, которая отметила, что  одним из основных  и важных направлений в работе учреждения является финансово- экономическая деятельность.
Руководитель сделала отчет об общем расходе средств по содержанию учреждения. А также остановилась на следующих вопросах: Средства выделенные бюджетом для содержания учреждения по муниципальным программам:
-Расход средств выделенных бюджетом для содержания учреждения
-Расход средств выделенных бюджетом для подготовки учреждения к новому учебному году
-Расход средств полученных от родительской платы 
-Сумма содержания одного ребенка за год.
-Стоимость питания дошкольников (1 день) по постановлению Администрации
-Стоимость школьного бесплатного питания (1 день)

Выступили: Верба Л.В. , родитель предложила Одобрить финансово- экономическую деятельность учреждения.
 Голосовали:
«за» -6
«против» -  нет
Решение : Одобрить финансово- экономическую деятельность учреждения.
 По  второму  вопросу слушали:
 Радченко М.С., директора, которая познакомила с  организацией летнего отдыха учащихся. Сказала о том, что в 2016г. будет работать первая смена оздоровительного лагеря при школе, планируется охватить 6 детей бесплатными путевками от Центра социальной защиты населения.
Выступили: Бородина Л.И. , учитель начальных классов и  предложила в случае желания принимать детей на платной основе не более 10 человек.
 Голосовали:
«за» -6
«против» -  нет
Решение: Одобрить организацию летнего отдыха детей.

Председатель:


